

EXPUNERE DE MOTIVE

După încheierea Jocurilor Olimpice de vară din luna august 2008 de la Beijing, delegația olimpicilor români a fost primită, atât de către Primul-Ministru, cât și de către Președintele României. Pe lângă felicitări, au fost acordate decorații și premii sportivilor cu rezultate foarte bune, în special celor medaliați.

În acest cadru de sărbătoare s-a făcut referire la puținele medalii obținute de către sportivii români, numărul cel mai mic obținut după anul 1952.

Mai ales Președintele României a insistat, la întâlnirea din 27 august 2008, ca să fie reînființat Ministerul Tineretului și Sportului și pentru ca statul român să investească mai mult în sport și în sportivii români.

Guvernul Tăriceanu, în Programul de guvernare 2005-2008, la capitolul 5 "Politica în domeniul educației", s-a angajat că va lua în dezbatere publică "Programul educației fizice".

Ținând seama de toate acestea, inițiatorii au căutat să aducă modificări și completări Legii educației fizice și sportului, Legea nr.69/2000.

Cu această ocazie am constatat că această lege, modificată și completată în perioada 2001-2007, prevede în Titlul III, la structurile administrației pentru sport la Capitolul I "Ministerul Tineretului și Sportului".

Ca atare, nu poate să fie reînființat Ministerul Tineretului și Sportului, pentru că el exista în legislația în vigoare. Dar, această lege a fost încălcată de guvernele Năstase și Tăriceanu I și II care, fără temei legal, au eliminat din structura Guvernului Ministerul Tineretului și Sportului, înființarea, pentru a satisface interesele clientelei politice, a Agenției Naționale pentru Sport și Autoritatea Națională pentru Tineret.

Inițiatorii au propus să se modifice legislația existentă, în sensul alocării din bugetul statului a cel puțin 1% din PIB iar la nivelul administrațiilor publice locale a cel puțin 2% din cheltuielile bugetare pentru educație fizică și sport. De asemenea, se propune ca să se sporească protecția socială a sportivilor de performanță.

Având în vedere cele expuse mai sus, inițiatorii vă propun spre dezbateri și aprobare următoarea inițiativă legislativă.

INIȚIATORI

Senator Dr. Gheorghe Fănar

Deputat Adrian Moisoiu

Senator Ilie Ilașcu

Deputat Ioan Aurel Rus

Senator Constantin Găucan

Deputat Mircea Purzeld

Senator Ioan Nasleu

Deputat Dumitru Avram

Senator DINA Carol